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Texte de la question

Mme Marie Pochon alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche sur la situation des cétacés et des animaux du Marineland à Antibes. En novembre 2021, la France
adoptait la loi visant à lutter contre la maltraitance animale et conforter le lien entre les animaux et les hommes,
interdisant les spectacles de cétacés et les contacts directs entre les cétacés et le public, ainsi que leur
détention, sauf au sein de sanctuaires ou de refuges, ou dans le cadre de programmes scientifiques, d'ici le 1er
décembre 2026. Cinq ans après l'adoption de cette loi, la cessation des activités de spectacle et de détention de
cétacés souffre d'un manque d'anticipation. Alors que le parc marin de Marineland d'Antibes a fermé ses portes,
4 000 animaux doivent encore trouver un refuge. En novembre 2024, le Gouvernement s'est opposé au transfert
des orques du Marineland vers le Japon, soulignant le manque de réglementation stricte sur le bien-être animal
dans ce pays. C'est un premier pas. Toutefois, les pistes envisagées pour les autres animaux du parc restent
préoccupantes. En effet, alors que le Gouvernement avait annoncé que des parcs européens seraient capables
d'accueillir les animaux, comme en Espagne, ce qui semblait être une piste intéressante, plusieurs
delphinariums de l'Union européenne ont ensuite récemment annoncé la cessation de leurs activités liées aux
cétacés et ainsi le transfert de leurs animaux vers des pays en dehors de l'UE. C'est le cas du zoo Attica en
Grèce, qui avait accueilli en 2016 deux dauphins du parc Astérix et qui a récemment annoncé le transfert de
cinq dauphins au Clearwater Aquarium, aux États-Unis d'Amérique. C'est aussi le cas du zoo Aquarium de
Madrid appartenant au groupe Parques Reunidos, propriétaire du Marineland d'Antibes, qui a affirmé qu'il
pourrait servir d'hébergement temporaire pour d'autres cétacés, comme ceux du Marineland, mais qui a
récemment fermé et transféré ses dauphins vers le parc Hainan Ocean Paradise en Chine. Dans un contexte de
rejet croissant de la captivité en Europe, est ainsi constaté un mouvement de transfert des animaux des parcs
européens vers d'autres destinations, notamment l'Asie, où les normes de bien-être animal sont souvent
insuffisantes. Ainsi, le transfert des animaux vers un parc d'un autre pays de l'Union européenne ne garantit en
rien que ces animaux ne finiront pas dans des parcs aux conditions de bien-être animal qui ne concordent pas
avec les règles françaises. Des solutions plus éthiques semblent pourtant exister. En Italie, le sanctuaire pour
animaux de Tarente serait prêt à accueillir quatre dauphins du Marineland. Deux vétérinaires mandatés par le
ministère de la transition écologique ont d'ailleurs donné un avis favorable à l'accueil de ces animaux dans le
sanctuaire en 2024. Dans un contexte de fermeture très prochaine du parc de Marineland, elle souhaite lui
demander quelles sont les pistes envisagées pour offrir aux animaux, jusqu'alors en captivité, de nouveaux
refuges qui respectent leur bien-être, comme à Tarente, et pour respecter les engagements du Gouvernement
en refusant d'accorder les permis de transport vers d'autres delphinariums, dans le respect des normes éthiques
et de bien-être animal et en conformité avec le jugement rendu par le Conseil d'État le 31 décembre 2024,
actant l'interdiction des transferts de cétacés à but commercial.
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